 Открытое мероприятие  внеурочной деятельности «Моя семья»
на тему: «Дом счастливой семьи»
Цели и задачи:
1. Способствовать воспитанию у детей чувства любви и уважения к близким людям;

2. Способствовать формированию правильного отношения к семье, ее членам, их взаимоотношениям.

3. Способствовать сплочению и развитию классного коллектива

4. Создать комфортную ситуацию для творческого самовыражения учащихся, проявления их активности.

В результате изучения данной темы у ученика  должны быть  сформированы личностные (уважение к своей семье), регулятивные (умение планировать свои действия), познавательные (установление причинно-следственных связей, высказывание суждений, осуществление фиксации выборочной информации) и коммуникативные (использование речевых средств  для решения задач, формулирование собственного мнения) универсальные учебные действия.

Оборудование: макеты домиков, карточки с названием членов семьи, клей, семейные фотографии обучающихся
Оформление доски.   Фото галерея из фотографий, на которых запечатлены члены семей учеников.
Эпиграф: «Семья вся вместе - душа на месте»

Ход мероприятия:
1.Организационный момент

-Здравствуйте, ребята! Давайте поприветствуем наших гостей и улыбнёмся друг другу. Я надеюсь, что вы все будете работать активно и сохраните хорошее настроение до конца занятия.

2.Сообщение темы занятия

-Чтобы узнать о чём пойдёт речь, предлагаю вам послушать отрывок песни
          - Верно, мы сегодня поговорим о семье, о доме счастливой семьи. 

- Что для вас означает слово СЕМЬЯ?  (-Это мама, папа, братья, сёстры, бабушки, дедушки.)
- Вы правы. Семья - это люди, которые живут вместе, всегда заботятся друг о друге. Заботливые папа и мама, дедушки и бабушки, уютный дом – это мечта любого ребенка.

-А у вас семья большая? Кто желает рассказать о своей семье?
3.Практическая работа

-Ребята, а какой дом можно назвать уютным? (Учитель выслушивает мнения детей).
    У нас тоже есть большой домик, но в нем еще никто не живет, давайте, ребята, заселим этот домик. Дети отгадывают загадки и заселяют домик.

-Кто вас, дети, больше любит, кто вас нежно так голубит и заботится о вас, не смыкая ночью глаз.(мама)
-Ему взберусь на плечи, и площадь вся видна, и лучше нет на свете лошадки для меня.(папа)
-Кто любит и меня, и братца, но больше любит наряжаться? очень модная девчонка, моя старшая(сестренка)
-Я у мамы не один, у нее еще есть сын, рядом с ним я маловат, для меня он старший( брат)
-Кто веселый карапузик? шустро ползает на пузе, удивительный мальчишка, это младший мой (братишка)
-Он трудился не от скуки, у него в мозолях руки, а теперь он стар и сед, мой родной любимый (дед)
-Кто ж носки нам свяжет, сказку старую расскажет, с медом даст оладушки, это наша (бабушка)
-Мамы старшая сестра- с виду вовсе не стара, с улыбкой спросит “как живете”? когда в гости к нам приехал?(тетя)
-Кто же с маминой сестрой приезжает к нам порой, на меня с улыбкой глядя, “здравствуй”, говорит мне (дядя)

-Молодцы, ребята, а теперь возьмите такие же домики и поселите туда свою семью, наклейте в этот домик членов вашей семьи, потом устроим выставку ваших семейных домиков, выберем лучшие.
Дети приклеивают в окошки членов своей семьи, подписывают имена и отчества.

Физкультминутка

Вы все любите отдыхать с семьей. А я вам предлагаю отдохнуть сейчас. Слушайте задание и выполняйте.
· Те, у кого есть старший брат, встаньте и хлопните в ладоши.
· У кого есть сестра или сестренка, помашите над головой рукой.
· Кто помогает дома близким, встаньте и хлопните в ладоши.
· У кого в семье живут домашние животные, потопайте ногами
· Хлопните те, кто очень любит свою семью.
4.Символом семьи в нашей стране является простой, но красивый полевой цветок – ромашка. Мы должны с вами выбрать такие лепестки ромашки, которые живут в вашем доме ( ЗДОРОВЬЕ, ЛЮБОВЬ, ПОНИМАНИЕ, УЛЫБКА, ДОБРОТА,  УЮТ, ЗАБОТА, УВАЖЕНИЕ, КАПРИЗЫ, ЗЛО, взаимопонимание )
5. Задание на установление соответствия. Соотнести начало и конец пословицы

	При солнышке тепло
	а дома лучше

	В гостях хорошо
	при матери добро

	Нет лучше дружка
	тот вовек не погибает

	Кто родителей почитает
	когда в семье лад

	На что клад
	чем родная матушка


Вопросы: Что означают эти пословицы? Что такое «лад», «почитать», «вовек»?

6.Рефлексия

Закройте глазки и вспомните все, что было у нас сегодня на занятии.

- Какой была тема занятия?

Доскажи предложение:
Семья для меня – это…

Мама и папа для меня самые …

Родным я хочу пожелать…

7.Итог занятия
Известный русский писатель Л.Н. Толстой говорил: "Счастлив тот, кто счастлив у себя дома".  Поэтому всем, присутствующим сегодня на нашем классном часе, хочется пожелать семейного счастья! 

Семья – это счастье, любовь и удача,
Семья – это летом поездки на дачу.

Семья – это праздник, семейные даты,
Подарки, покупки, приятные траты.


Рожденье детей, первый шаг, первый лепет,
Мечты о хорошем, волненье и трепет.

Семья – это труд, друг о друге забота,
Семья – это много домашней работы.

Семья – это важно!
Семья – это сложно!


Но счастливо жить одному невозможно!
Всегда будьте вместе, любовь берегите,
Обиды и ссоры подальше гоните,
Хотим, чтоб про вас говорили друзья:
Какая хорошая эта семья!
Исполнение песни «Моя семья»
